
附件一：畢業學生就業進路分析說明 

(一) 本校畢業生畢業一年後就業狀況調查 

表 A.本校近年畢業流向調查總表 

調查年度 本校調查對象 
調查 

人數 

填答 

人數 
填答率 

本校 

待業率 

101 99學年度畢業生 3,697 1,287 34.81% 7.89% 

102 100學年度畢業生 3,620 1,055 29.14% 3.98% 

103 101學年度畢業生 3,206 1,766 55.08% 3.45% 

104 102學年度畢業生 3,266 1,800 55.11% 2.93% 

105 103學年度畢業生 3,229 2,061 63.83% 3.65% 

106 104學年度畢業生 3,304 2,138 64.71% 3.48% 

107 105學年度畢業生 3,231 1,964 60.79% 4.86% 

108 106學年度畢業生 3,172 2,006 63.24% 2.68% 

109 107學年度畢業生 3,206 2,360 73.61% 3.55% 

110 108學年度畢業生 3,229 2,322 71.91% 3.02% 

111 109學年度畢業生 3,319 2,391 72.04% 2.14% 

112 110學年度畢業生 3,281 2,386 72.72% 2.75% 

註：待業率計算公式參考行政院主計處：尋找工作中除以全職工作、部分工時、尋找工作中人
數加總。不包含在升學中、服役中或等待服役中、準備考試、家管/料理家務者、其他及未填答
者。公式：尋找工作中／（全職工作+部分工時+尋找工作中）。 

 (二) 110學年度畢業生(110學年度 111級)畢業後一年整體就業狀況 

本研究係調查 110學年度畢業生畢業一年後就業狀況，總調查人數為 3,281位，以 2,386份進行
分析，回覆率為 72.72%。調查結果整體待業率 2.75%，師資培育畢業生待業率為 2.06%。 

根據整體畢業生就業狀況觀之，其從事「全職工作」為最多，占 64.59%（N=1541，其次為「目
前非就業中」，占 25.15%（N=600），再者為「部份工時」，占 9.39%（N=224）；以機構性質分析觀之，
全職工作以在「學校」者為最多，占 29.72%（N=709），其次為「企業」，占 22.30%（N=532）；部份
工時以在「學校」者為最多，占 3.39%（N=81），其次為「自由工作者」，占 2.93%（N=70），部分工
時平均 1週工作時數約為 21.96小時（M=21.96，SD=15.16），整體畢業生待業率為 2.75%。 

整體畢業生工作職業類型部份，最多從事的工作職業類型為「教育與訓練類」，占 34.66%（N=827），
其次為「藝文與影音傳播類」，占 7.67%（N=183），再者為「資訊科技類」，5.24%（N=125）。 

整體畢業生畢業後找到第 1 份工作時間，最多為「約 1 個月內」，占 23.68%（N=565），其次為
「畢業前已有專職工作」，占 23.09%（N=551），再者為「1個月以上至 2個月內」，占 8.05%（N=192）。 

整體畢業生平均每月收入的部份，最多為「約新臺幣 43,001元至 46,000元」，占 7.63%（N=182），
其次為「約新臺幣 37,001元至 40,000元」，占 7.12%（N=170），再者為「約新臺幣 40,001元至 43,000

元」，占 6.33%（N=151）。 

整體畢業生主要的工作所在地點部份，「境內」占 72.72%（N=1735），「境外」占 1.26%（N=30）；
「境內」最多為「臺北市」，占 34.87%（N=832），其次為「新北市」，占 14.04%（N=335），再者為「桃
園市」，占 5.66%（N=135）；「境外」最多為「亞洲(香港、澳門、大陸地區以外國家)」，占 0.42%（N=10），
其次為「北美洲」占 0.29%（N=7）。 

整體畢業生目前未就業的原因，最多為「升學中或進修中」，占 18.48%（N=441），其次為「準
備考試」，占 2.51%（N=60）；目前未就業的原因中「準備考試」這一原因再分析，以準備「公務人
員」考試為最多，占 1.55%（N=37）；目前未就業的原因中「尋找工作中」這一原因再分析「還在尋
找工作的最大可能原因」，以「工作內容不滿意」為最多，占 0.80%（N=19），其次為「薪水不滿
意」，占 0.38%（N=9）；「尋找工作中」這一原因再分析「目前已花多久時間找工作」，以「1個月以
內」為最多，占 0.96%（N=23），其次為「1個月以上至 2個月內」，占 0.46%（N=11）。 

  



表 B：110級整體畢業生就業流向分析表 

110 學年度畢業滿一年 

畢業人數 3281 填答率 72.72% 

填答人數 2386 待業率 2.75% 

全職工作 部份工時 家管、料理家務者 目前非就業中 

1541 64.59% 224 9.39% 21 0.88% 600 25.15% 

 

機構類型 全職工作 部份工時 

企業 532 22.30% 33 1.38% 

政府部門 118 4.95% 2 0.08% 

學校 

709 29.72% 81 3.39% 

公立學校 

專任教師 

私立學校 

專任教師 
代理教師 行政人員 其他 

代課、 

兼任教師 
其他 

281 74 203 76 0 58 23 

11.78% 3.10% 8.51% 3.19% 0.00% 2.43% 0.96% 

非營利機構 48 2.01% 11 0.46% 

創業 32 1.34% 4 0.17% 

自由工作者 45 1.89% 70 2.93% 

其他 57 2.39% 23 0.96% 

工作類型 部份工時工作時間 

建築營造類 

13 

金融財務類 

37 平均數 標準差 

0.54% 1.55% 21.96 15.16 

製造類 

70 

企業經營管理類 

79  

0.54% 3.31% 就業管道 



科學、技術、 

工程、數學類 

103 

行銷與銷售類 

81 校內實體或 

線上徵才活

動 

54 

4.32% 3.39% 2.26% 

物流運輸類 

14 

政府公共事務類 

50 校外實體或 

線上徵才活

動 

84 

0.59% 2.10% 3.52% 

天然資源、食品與農業類 

15 

教育與訓練類 

827 校外求職網

站或社群媒

體 

526 

0.63% 34.66% 22.05% 

醫療保健類 

68 

個人及社會服務類 

59 參加國家考

試或教師甄

選 

434 

2.85% 2.47% 18.19% 

藝文與影音傳播類 

183 

休閒與觀光旅遊類 

35 
實習或工讀

留任 

133 

7.67% 1.47% 5.57% 

資訊科技類 

125 

司法、法律與公共安全類 

6 
親友或師長

介紹 

353 

5.24% 0.25% 14.79% 

尋找工作所花費時間 

其他 

181 

1 個月內 

565 

3 個月以上至 4 個月內 

49 7.59% 

23.68% 2.05%  

1 個月以上至 2 個月內 

192 

4 個月以上至 6 個月內 

180 

畢業前已有

專職工作 

551 

8.05% 7.54% 

2 個月以上至 3 個月內 

95 

6 個月以上 

133 

23.09% 

3.98% 5.57% 

 

平均月收入 

新臺幣 22,000 106 新臺幣 43,001 元 182 新臺幣 75,001 元 35 新臺幣 130,001 2 



元以下 4.44% 至 46,000 元 7.63% 至 80,000 元 1.47% 元至 140,000 元 0.08% 

新臺幣 22,001 元

至 25,000 元 

24 新臺幣 46,001 元

至 49,000 元 

105 新臺幣 80,001 元

至 85,000 元 

31 新臺幣 140,001

元至 150,000 元 

1 

1.01% 4.40% 1.30% 0.04% 

新臺幣 25,001 元

至 28,000 元 

18 新臺幣 49,001 元

至 52,000 元 

135 新臺幣 85,001 元

至 90,000 元 

20 新臺幣 150,001

元至 170,000 元 

5 

0.75% 5.66% 0.84% 0.21% 

新臺幣 28,001 元

至 31,000 元 

54 新臺幣 52,001 元

至 55,000 元 

99 新臺幣 90,001 元

至 95,000 元 

12 新臺幣 170,001

元至 190,000 元 

2 

2.26% 4.15% 0.50% 0.08% 

新臺幣 31,001 元

至 34,000 元 

90 新臺幣 55,001 元

至 60,000 元 

126 新臺幣 95,001 元

至 100,000 元 

10 新臺幣 190,001

元至 210,000 元 

9 

3.77% 5.28% 0.42% 0.38% 

新臺幣 34,001 元

至 37,000 元 

124 新臺幣 60,001 元

至 65,000 元 

102 新臺幣 100,001

元至 110,000 元 

22 新臺幣 210,001

元至 310,000 元 

6 

5.20% 4.27% 0.92% 0.25% 

新臺幣 37,001 元

至 40,000 元 

170 新臺幣 65,001 元

至 70,000 元 

63 新臺幣 110,001

元至 120,000 元 

5 新臺幣 310,001

元至 410,000 元 

1 

7.12% 2.64% 0.21% 0.04% 

新臺幣 40,001 元

至 43,000 元 

151 新臺幣 70,001 元

至 75,000 元 

47 新臺幣 120,001

元至 130,000 元 

5 新臺幣 410,001

元以上 

3 

6.33% 1.97% 0.21% 0.13% 

 

就業地點 

境內 
1735 

境外 
30 

72.72% 1.26% 

北部地區 

1418 
基隆市 

13 
新北市 

335 
臺北市 

832 

0.54% 14.04% 34.87% 

桃園市 
135 

新竹縣 
36 

新竹市 
48 

59.43% 

5.66% 1.51% 2.01% 

苗栗縣 
19 

 
0.80% 

中部地區 

149 臺中市 
93 

南投縣 
8 

彰化縣 
23 

3.90% 0.34% 0.96% 

6.24% 雲林縣 
8 

嘉義縣 
9 

嘉義市 
8 

0.34% 0.38% 0.34% 

南部地區 
111 

臺南市 
47 

高雄市 
55 

屏東縣 
9 

4.65% 1.97% 2.31% 0.38% 

東部地區 
43 

臺東縣 
4 

花蓮縣 
15 

宜蘭縣 
24 

1.80% 0.17% 0.63% 1.01% 

離島地區 
14 

連江縣 
3 

金門縣 
6 

澎湖縣 
5 

0.59% 0.13% 0.25% 0.21% 

亞洲（港澳、 

大陸地區） 

5 亞洲 

（其他地區） 

10 
大洋洲 

3 
非洲 

0 

0.21% 0.42% 0.13% 0.00% 

歐洲 
5 

北美洲 
7 

中美洲 
0 

南美洲 
0 

0.21% 0.29% 0.00% 0.00% 

 



未就業原因 

升學中或進修中 
服役中或等待服役

中 
準備考試 尋找工作中 其他 

441 18.48% 17 0.71% 60 2.51% 50 2.10% 32 1.34% 

尋找工作中 

最近一個月內是否尋找工作 尋找工作之最大原因 尋找工作已花費時間 

是 

37 

沒有工作機會 

8 

1 個月以內 

23 

1.55% 0.34% 0.96% 

否 

13 

薪水不滿意 

9 

1 個月以上至 2 個月內 

11 

0.54% 0.38% 0.46% 

 

公司財務或制度不穩健 

1 

2 個月以上至 3 個月內 

4 

準備考試 0.04% 0.17% 

國內研究所 

8 

工作地點不適合 

4 

3 個月以上至 4 個月內 

3 

0.34% 0.17% 0.13% 

出國留學 

6 

與所學不符 

1 

4 個月以上至 6 個月內 

5 

0.25% 0.04% 0.21% 

證照 

5 

不符合家人的期望 

0 

6 個月以上 

4 

0.21% 0.00% 0.17% 

公務人員 

37 

工作內容不滿意 

19 

 

1.55% 0.80% 

其他 

4 

其他 

8 

0.17% 0.34% 

 



所具備的專業能力與工作

所要求的相符程度 

（最低１分，最高５分） 

對目前工作的整體滿意度 

（最低１分，最高５分） 

工作內容與原就讀系、

所、學位學程之專業訓練

課程的相符程度 

（最低１分，最高５分） 

工作內容是否需要專業證

照 

平均數 4.09 平均數 3.91 平均數 3.92 需要 839 35.16% 

標準差 0.89 標準差 0.80 標準差 1.05 不需要 926 38.81% 

 

在學期間對於現在工作有所幫助之學習經驗  

專業知識、知能傳授 

1319 

建立同學及老師人脈 

930 

校內實務課程 

505 

55.28% 38.98% 21.17% 

校外產業實習 

249 

社團活動 

174 

語言學習 

217 

10.44% 7.29% 9.09% 

參與國際交流活動 

77 

志工服務 

72 

擔任研究或教學助理 

208 

3.23% 3.02% 8.72% 

參加業師教學，企業參

訪，產業趨勢講座等 

115 

校內通識課程 

47 

校內全英語授課課程 

50 

4.82% 1.97% 2.10% 

跨域學習 

169 

其他 

41 

 

7.08% 1.72% 

 

 

是否為了工作或自我生涯發展從事進修或考試，提升自我專業能力？ 

沒有 545 22.84% 

有 
1220 51.13% 

進修 

506 21.21% 

國內大專校院進修 
463 19.40% 



出國進修 
43 1.80% 

準備考試或其他證照 

602 25.23% 

國家考試 
94 3.94% 

技術士證照 
74 3.10% 

金融證照 
26 1.09% 

教師證 
127 5.32% 

語言證照 
253 10.60% 

電腦認證 
28 1.17% 

其他 0 1.80% 

 

是否曾參與過學校職涯活動或就業服務？ 

沒有 1877 78.67% 

有 
509 21.33% 

大專校院就業職能平台 52 2.18% 

職涯諮詢、就業諮詢 49 2.05% 

職涯發展課程及活動 162 6.79% 

業界實習、參訪 129 5.41% 

企業徵才說明會 136 5.70% 

校園企業徵才博覽會 265 11.11% 

定期工作訊息 14 0.59% 

校內工讀 115 4.82% 



校外工讀 48 2.01% 

其他 11 0.46% 

 

母校培養之校級基本素養 

溝通表達與團隊合作 

1606 

多元文化與國際視野 

908 

批判反思與人文涵養 

970 

67.31% 38.06% 40.65% 

體驗美感與品味生活 

338 

科學思辨與資訊素養 

634 

主動探究與終身學習 

1029 

14.17% 26.57% 43.13% 

創新領導與問題解決 

560 

社會關懷與公民實踐 

453 

 

23.47% 18.99% 

 

您願意協助提供在校生（學弟、妹）哪些職涯發展資源？ 

返校分享 

職涯經驗 

463 接受在校生 

線上諮詢或訪談 

675 
返校擔任業師 

104 
其他 

482 

19.40% 28.29% 4.36% 20.20% 

 


